

Šolska letina.

Kakor druga leta, tako imamo tudi letos naj več od vseh večjih ljudskih šol na Kranjskem »letna sporočila.« »Jahresbericht der k. k. Musterhauptschule u. Lehrerbildungsschule« v Ljubljani ima na čelu že vlni pričeti sestavek »historische Notizen über die k. k. Normalhauptschule«, v katerem se nahaja mnogo za naše začetno šolstvo in učiteljstvo važnih stvari. Iz »Schulnachrichten« vidimo, da je pri tej šoli (s paralelnimi razredi) poučevalo 16 učiteljev, vodja in dva kateheta. Učiteljskih pripravnikov je bilo v dveh oddelkih 18, v 4 razredih šole vadnice 327, v paralelnih razredih pa 338 učencev. Vidi se, da je šola vadnica zelo prepolnjena, kar se bode pa prihodnje šolsko leto gotovo predrugačilo. — »Letno sporočilo mestne glavne deške šole pri sv. Jakobu v Ljubljani« kaže zraven vodja še 6 učiteljev, ki so poučevali vsi vkup 111 ur na teden, in so imeli v vsakdanji 322, v nedeljski šoli pa 96 učencev. — »Klassifikation der Schülerinnen an der Mädchen-Haupt- u. Industrialschule bei den Ursulinen« v Ljubljani ima v vnanji 976, v notranji šoli pa 172 učenk. — »Jahresbericht über den Fortgang der Schüler an der k. k. Hauptschule« v Novem mestu razverstuje 170 učencev v vsakdanji in 54 učencev v nedeljski šoli. — »Letno sporočilo glavne šole c. k. rudnika v Idriji« je letos kaj obširno. Na čelu nosi prav primeren sestavek: »Idrijskega rudnika zgodovinske črtice« (po Hicingerjevi knjižici: »das Quecksilber-Bergwerk Idria« spisal J. Lapajne). Učiteljev z vodjem vred je imela ta šola 9, zraven teh pa še dve učiteljici, kateri ste žensko mladino učili v šolskih naukih in dekliskih del. Učencev in učenk v vsakdanji šoli je ta šola letos imela 516, v nedeljski šoli pa 119. — »Letno sporočilo glavne šole v Kranji« ima na prvi strani (g. vodjev) spis, kateri starše in mestne očete vnema za napravo 5. razreda v dekliski šoli. V tej šoli so poučevali vodja, 2 kateheta, 4 učitelji in ena učiteljica. Učencev in učenk je bilo v vsakdanji šoli 296. Poučevalo se je tudi v čebelarstvu in sviloreji. — »Letno sporočilo mestne glavne deške šole v Škofjiloki« kaže 3 katehete, 4 učitelje in 303 učencev v vsakdanji in nedeljski šoli. — Razredba učenk v dekliski obertnijski glavni šoli pri Uršulinaricah v Škofjiloki razverstuje 448 učenk v vnanji in 64 učenk v notranji šoli. — »Jahresbericht der k. k. Hauptschule in Stein« ima 7 učiteljev (franciškanov), kateri so poučevali 187 učencev v vsakdanji in 40 učencev v nedeljski šoli. — Letno sporočilo obertniške dekliske šole v Kamniku vverstuje po (zaslužnju) 159 učenk v vsakdanji, 94 učenk pa v nedeljski šoli. Učili so v tej šoli: dva kateheta, dva učitelja in ena učiteljica. — »Letno sporočilo glavne šole v Črnomlju« ima spredaj (vodjev) spis »Misli o učiteljih«, (kterega ima tudi »Tov.« l. 16). Ta šola ima vodja in samo 3 učitelje, kateri so imeli v vsakdanji šoli 389, v nedeljski pa 190 učencev in učenk. — »Jahresbericht der Hauptschule in Gottschee«, ima spredaj »Methodische Beobachtungen beim Elementarunterrichte«, spisal Jož. Bozja. V tej šoli so poučevali: dva kateheta in 4 učitelji, ter so imeli v vseh štirih razredih vsakdanje in nedeljske šole 441 učencev in učenk (med temi 413 Nemcev, 25 Slovencev in 3 Hervate). V ženskih delih je poučevala gospá Požarjeva 1½ ure na dan.